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#ESTUDOEMCASA
AULA N.° 1
DISCIPLINA: Matematica
ANO(s) 7.°e8.°

Reconhecer o significado de formulas para o calculo de areas de
APRENDIZAGENS ESSENCIAIS | poligonos (paralelogramos e trapézios) e usa-las na resolucao de
problemas em contextos matematicos e nao matematicos.

Titulo/Tema(s) da Aula

AS VOLTAS COM AS AREAS

AREAS DE QUADRILATEROS
1

6 cm

1. A bandeira de Trinidad e Tobago (Figura 1) é
constituida por dois triangulos vermelhos, dois
paralelogramos brancos e uma faixa preta, também
com a forma de um paralelogramo.

3.°ciclo/7.° X

18 cm
Qual sera a area da faixa preta na bandeira de 3.%ciclo/8.” X
Trinidad e Tobago? Figura 1
2. Na figura 2 esta representado o quadrilatero [ABCD].
) - B ¢
O lado de cada quadricula corresponde a 1 cm. 5 .

'r ___________________ 3.°ciclo/7.° X

Determina a area do trapézio. A D

Figura 2 3.% ciclo/8. X
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3. Na figura 3 esta representado o logotipo do Clube Eco da Escola do Ivo.
2cm 7 cm 4 cm 30ciclo/7.0 X

2cm

Determina a area colorida nesse logotipo.

3.%ciclo/8.° X

5cm

Figura 3

4. Na figura 5, as retas r e s sdo paralelas. O poligono A é um retangulo. Os vértices dos

poligonos, A, B e C, pertencem as retasr e s.

5cm 7cm r
3.°ciclo/7.° X
4 cm A & cm B 5cm c
5 3.°ciclo/8.° X
5cm 7 cm Jcm
Figura 5

Determina a area dos poligonos A, B e C. (adaptado da Prova de Afericao de Mat5_2016)

5. Na figura 6 sabe-se que:

 [ACDF] é um quadrado de lado 4. ¢ v
» B é o ponto médio do segmento de reta [AC]. B

E
. EF =1

A [
Figura 6

5.1. Qual é a area da regidao sombreada? Mostra como chegaste a tua resposta. 30ciclo/7.° x
(adaptado do teste intermédio 8.°/2009) 3.°ciclo/8.° X
5.2. Qual é a medida do comprimento de [AE]? 3.° ciclo/7.°

Apresenta os calculos que efetuares e, na tua resposta, escreve o resultado arredondado as

décimas 3.0¢ciclo/8.° X
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6. Uma horta plana (Figura 7) tem a forma de um trapézio retangulo. O trapézio [ABCD] da
Figura 7, de bases [AB] e [CD], retangulo em A, é um esquema da horta.

Sabe-se que:
D 12m C
AB =20m ]
° m
_ ]
DC =12m A 20m B
AD=6m Figura 7

6.1 Qual das seguintes expressdes representa a area, em m?, da horta?

3. ciclo/7.°
A [0 2226 B [] 20x124¢
c |:| 20;—6x12 D |:| 2{}‘3{5 +12 3.° ciclo/8.°

6.2. A horta vai ser delimitada por uma rede. Determina o comprimento da rede.

3. ciclo/7.°
Apresenta o resultado em metros. Mostra como chegaste a tua resposta

3.°ciclo/8.°
(adaptado da Prova de Afericao 8.°/2018)
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